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Приложение № 1
ОТЧЕТ ЗА 

ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМА „ЕВРОПА“ НА СТОЛИЧНА 
ОБЩИНА ЗА 2020 г.

1. Въведение
Програма „Европа“ (Програмата), която стартира през 2009 г. като инициатива на 
Столична община и Столичен общински съвет (СОС), координирана от Постоянната 
комисия по международно сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти, 
подпомага сътрудничеството между гражданското общество и местната власт в София в 
създаването и достъпа до разнообразни практики, свързани с членството на Република 
България в Европейския съюз. Дейността по Програма „Европа“ се осъществява по 
Правилата за работа, приети от Столичен общински съвет с Решение № 759 от 11.12.2008 
г. и изменени с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. и с Решение № 206 на СОС от 
05.04.2018 г.

Управителен орган на Програмата е Програмният съвет, одобрен с Решение на СОС № 46 
от 06.02.2020 г. и изменен с Решение № 659 от 17.12.2020 г., както и от Главен координатор 
- заместник-кметът на CO по направление „Култура, образование, спорт и младежи 
дейности“. През 2020 г. дейностите по администриране на Програмата бяха ръководени 
съвместно от Програмния съвет на Програма „Европа“ и фондация „Асоциация за развитие 
на София“. През 2020 г. Програмният съвет се председателства от г-жа Екатерина 
Йорданова, общински съветник и председател на Постоянната комисия по международно 
сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти към Столичния общински 
съвет.

2. Изпълнение на дейностите по Програмата

2.1. Приети и одобрени Приоритетните области

През 2020 г. Програма „Европа“ беше изпълнена за дванадесета поредна година като 
приоритетните области бяха изготвени от Програмния съвет предвид правилата на 
Програмата, основните цели и водещите инициативи в стратегията „Европа 2020”, 
Интегрирания план за градско възстановяване и развитие на София 2014-2020, Рамковата 
програма за научни изследвания и иновации „Хоризонт 2020”, Иновационната стратегия 
за интелигентна специализация на София и Стратегията за младите хора на Столична 
община 2017-2027 „София- град на младите и активните“ и бяха одобрени от Столичен 
общински съвет с Решение № 419 по Протокол № 79 от 11.07.2019 г., както следва:

Приоритетна област 1: Подпомагане на партньорството между структурите на 
гражданското общество и органите на местната власт при създаване и прилагане на
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европейски политики и добри практики, насочени към качеството на живот в 
столицата.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

> усъвършенстване на механизмите за реализация на европейски публични политики 
на местно ниво, водещи към повишаване качеството на живот с фокус екология и 
акцент качеството на въздуха;

> въвеждане и популяризиране на добри европейски практики, насочени към развитие 
на демократичните процеси.

Приоритетна област 2: Подкрепа за създаването на устойчиви общински политики и 
модели за социализиране на градски пространства в партньорство с 
неправителствения сектор, с цел създаване на нови обществени знакови центрове в 
град София, които да допринасят за уникалната идентичност и европейска значимост 
на града.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, насочени към:

> развиване на модели за устойчиво социализиране, обновяване и облагородяване на 
изоставени общински сгради, исторически квартали и публични пространства, 
базирани на добри европейски практики;

> вече реализирани на определена фаза идейни проекти за сътрудничество между 
общински структури и гражданския сектор за развитие на градската среда и проекти, 
които се осъществяват в сътрудничество с EUNIC - мрежата на културните центрове 
на страните от ЕС;

> развитие на нетрадиционни форми на градско изкуство в открити пространства 
(street art);

> реализиране на проекти и дейности за утвърждаване на София като столица на 
толерантността и като град без език на омразата, ксенофобията и екстремизма.

Приоритетна област 3: Насърчаване на иновативни и дигитални инициативи в 
публичния сектор, осъществени в сътрудничество между граждани, обществени 
организации и местната власт, и в частност за реализиране на дейности в София в 
подкрепа на предприемачеството, иновациите и дигиталните технологии.

В тази приоритетна област се подкрепят проектни предложения, свързани с изпълнението 
на Иновационната стратегия за интелигентна специализация на София 2016-2020 и 
Стратегията за младите хора на Столична община 2017-2027 „София- град на младите и 
активните“, насочени към:

> подпомагане приноса на гражданите за разкриване на иновативния потенциал на 
столицата, в подкрепа на предприемачеството и за разработване на иновативни 
проекти от стартиращи фирми;

> насърчаване на инициативи, свързани с развитието на умения за 21 век сред младите 
и възрастните хора и в частност за реализиране на дейности, насочени към 
цифровизацията и дигиталната свързаност.
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2.2. Процедура за кандидатстване

По Програма „Европа“ се подпомагат проекти на основата на конкурсен принцип. За целта 
беше актуализиран пакетът от документи, които да подпомогнат кандидатстващите 
организации и беше публикуван преди началото на срока за кандидатстване през месец 
август 2020 г. Пакетът включва: Насоки за кандидатстване; Формуляр за кандидатстване; 
Методика за оценка и класиране на проектните предложения; приложения. Конкурсът за 
набиране на проектни предложения беше обявен, съгласно изискванията на Програмата, на 
електронните страници на Столичен общински съвет, Столична община, Асоциация за 
развитие на София, Програма „Европа“, както и на електронните страници на 
неправителствени организации. Срокът за подаване на проектните предложения беше от 
03.09.2019 г. до 03.10.2019 г. Потенциалните кандидати се възползваха от възможността да 
задават писмени въпроси, свързани с кандидатстването, на сайта на Програмата, като на 
всички въпроси беше отговорено в писмен вид. На 11.09.2019 г. и 12.09.2019 г. в сградата 
на Столична община бяха организирани и проведени отворени Информационни дни 
относно процедурата за кандидатстване с проектни предложения по Програма „Европа“ 
2020. По време на информационните дни бяха направени разяснения по Насоките за 
кандидатстване, формуляра за кандидатстване, придружаващите документи, методиката за 
оценяване, както и демонстрация на подаването на електронната апликационна форма. 
Участие взеха около 10 граждани, представители на организации, потенциални кандидати 
с проектни предложения по програмата. Всеки гражданин с интерес към Програма 
„Европа“ имаше възможност да посети без предварително записване информационните 
дни по предварително обявения график и да получи консултация и отговор на поставените 
въпроси.

В резултат бяха подадени 56 проектни предложения за кандидатстване по трите 
приоритетни области по Програма „Европа“ 2020 само по електронен път на интернет 
страницата на Програма „Европа“.

2.3. Оценка и класиране на проектите

Със заповедна Кмета на Столична община № CO 19-РД91-348/11.10.2019 г. беше назначена 
Експертна комисия за оценка и класиране на проектните предложения. Комисията се 
състоеше от Председател и 10 членове, включително правоспособен юрист, финансист и 
експерти в приоритетните области по Програмата, съгласно чл. 25 ал. 2 от Правилата за 
работа по Програма „Европа“. Беше извършена оценка за административно съответствие и 
допустимост. Подадените проектни предложения бяха разпределени на случаен принцип 
за оценка между членовете на комисията. Бяха обсъдени и приети Вътрешни правила за 
работата на Експертната комисия за оценка и класиране на проектните предложения. 
Утвърден бе график за работата на Експертната комисия. На основата на предварително 
разработената и публична Методика за оценка и класиране на проектните предложения 
беше изработена Карта за оценяване на проектните предложения. Класирането на 
проектите беше извършено на основата на изброените в Методиката критерии, чрез 
използването на агрегиран индекс, формиран от количествените оценки на критериите.

3



СТОЛИЧЕН ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
Приложение № 1 към Решение № 224 по Протокол № 32/22.04.2021г.

л.4 от вс.л.11

На заседание, проведено на 17.01.2020 г., Експертната комисия за оценка и класиране на 
проектните предложения обсъди оценките и бележките на проверяващите и направи 
класиране на проектите по низходящ ред.

Със свое Решение № 46 от 06.02.2020 г. Столичният общински съвет определя състав на 
Програмния съвет на Програма „Европа“. Председателят на Експертната комисия 
представи списъка с одобрените за финансиране проекти пред Програмния съвет. 
Програмният съвет на заседание, проведено на 07.02.2020 г., разгледа и прие списъка и го 
представи за одобрение на Постоянната комисия по европейски програми, проекти и 
международно сътрудничество (преименована на Постоянна комисия по международно 
сътрудничество и туризъм, европейски програмни и проекти с изменението на Правилника 
на Столичен общински съвет за организацията и дейността на Столичния общински съвет 
от 09.07.2020 г.). Постоянната комисия обсъди представената информация и предложи на 
СОС да утвърди класирането. Предложението беше одобрено от СОС с Решение № 66 от 
20.02.2020 г. на СОС и бяха утвърдени класираните 36 проекта по Програма „Европа“ за 
2020 г. Списъкът на 36-те одобрени проекта беше публикуван на сайта на Програма 
„Европа“.

Проектите по Програма „Европа“ 2020 бяха одобрени от СОС в момент, в който кризата с 
Ковид-19 беше в разгара си. За да могат да бъдат изпълнени както проектите, така и целите 
на Програмата, Столичният общински съвет взе решение проектите да се адаптират спрямо 
извънредната обстановка и изискванията на Програмата, като същевременно запазят 
целите си и целите на Програма „Европа“ с Решение № 145 по Протокол 11 от 16.04.2020 
г. Бенефициентите бяха видимо притеснени дали в извънредната обстановка ще могат да 
изпълнят проектите си и решението за адаптиране беше посрещнато добре. Всички 
бенефициенти адаптираха проектите си, бяха сключени договори между кмета на Столична 
община и упълномощените представители на кандидатите с одобрените проекти и на 
30.06.2020 г. проектите започнаха изпълнение.

2.4. Сключени договори и авансово финансиране

Бяха сключени договори между кмета на Столична община и упълномощените 
представители на кандидатите с 35 от одобрените проекти. Поради епидемичната 
обстановка, заложените амбициозни цели и дейности по проекта, една от организациите 
одобрени за финансиране, не сключи договор за изпълнение на проект по Програма 
„Европа“ 2020 (фондация „Европейско бъдеще“), а друга отказа изпълнение след 
сключване на договора (фондация „Корен“).
След сключването на договорите между кмета на Столична община и бенефициентите, 
съгласно чл. 2 ал. 2 т. 1 от Договора за осъществяване на дейностите по одобрените 
проекти, бяха преведени авансово 70% от одобрените бюджети.

2.5. Изпълнение, мониторинг и отчитане на проектите

Съгласно чл. 31 от Правилата за работа на Програмата, одобрени с Решение № 759 от 
11.12.2008 г. и актуализирани с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. на СОС и Решение 
№ 206 на СОС от 05.04.2018 г., Програмният съвет осъществява мониторинг върху 
изпълнението на дейностите по проектите, координаторът и външните експерти към 
Постоянната комисия, които присъстват на събитията. Отчети за извършен мониторинг са 
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изготвяни за всички събития, организирани от бенефициентите през времето за 
осъществяване на проектите.

След предварително съгласуване с бенефициентите беше изготвян регулярно календар с 
предстоящите събития по изпълнение дейностите на проектите. Кметът Йорданка 
Фандъкова, главният координатор на Програма „Европа“ доц. д-р Тодор Чобанов, както и 
председателят и членовете на Програмния съвет на Програма „Европа“, общински 
съветници и кметове на райони участваха в събитията по проектите - пресконференции, 
дискусии, конференции, семинари, кръгли маси и други. Годината беше наситена с 
провеждането на проектните събития, като в отделни седмици имаше осъществени по над 
10 събития седмично. Болшинството дейности се извършиха онлайн и дистанционно, като 
при малкото дейности, които бяха на място се спазваха заповедите, мерките за безопасност 
и указанията на Министерство на здравеопазването и Софийския оперативен щаб, 
присъствените събития представляваха малък процент от общия брой, като често на 
организаторите се налагаше да променят формата от присъствен във виртуален в последния 
момент, според развитието на епидемичната обстановка. Форматът на провеждане не оказа 
отрицателно въздействие върху крайния резултат, като се включиха голям брой 
заинтересовани от различните обучения и презентации групи страни.

Всички 34 проекта изпълниха успешно дейностите си в рамките на съкратения срок за 
изпълнение и в адаптирания си вид. Организациите успешно осъществиха проектите си в 
трите приоритетни области в партньорство с районите на Столична община - „Искър“, 
„Подуяне“, „Надежда“, „Сердика“, „Възраждане“, „Средец“, „Триадица“, „Студентски“, 
„Оборище“. Активни партньори бяха Общински гаранционен фонд за малки и средни 
предприятия към CO, Столичен инспекторат, ОКИ ДК Средец, Национална художествена 
академия, Столична библиотека, Френски институт в България, Чешки център, Полски 
институт в София, Гьоте институт. Комуникацията с администрацията на Програма 
„Европа“ беше ежедневна, както по отношение на мониторинг, така и на отговор на 
всевъзможни въпроси и притеснения от страна на бенефициентите. За улеснение при 
отчитането на проектите на 09.10.2020 г. екипът на Програма „Европа“ проведе онлайн 
сесия за въпроси и отговори за бенефициентите.

След приключване на проектите в установените срокове всички бенефициенти 
представиха финалните финансови и съдържателни отчети за проверка от дирекция 
„Финанси“ на Столична община и от координатора на Програмата, след което отчетите 
бяха докладвани и приети от Програмния съвет. Бяха одобрени финалните отчети на всички 
бенефициенти и преведени окончателните суми по договорите, съгласно одобрените 
отчети на всички 34 одобрени за финансиране проекти.

2.6. Одит на проектите по Програма „Европа“ 2020
Всяка година се извършва одит на разходваните средства по Програмата, които стават 
неразделна част от годишния отчет. Констатациите от проведения одит за изпълнение на 
Програма „Европа“ 2020 са:
• Управлението и администрирането на Програма „Европа“ за периода 01.01.2020 - 

31.12.2020 г. е изпълнено в съответствие с Правилата за работа по Програмата, приети с
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Решение № 759 от 11.12.2008 г., Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. и Решение № 
206 на СОС от 05.04.2018 г.;
Финансираните проектни предложения съответстват на Приоритетните области и 
финансирането по тях е в границите утвърдени с Решение № 419 на СОС по Протокол 
№79 от 11.07.2019 г.;

Бенефициентите са спазили условията на договорите за финансиране на проектите по 
Програмата;
Проектите са изпълнени в съответствие е подписаните договори;

Финансовите отчети отговарят на условията на договорите за финансиране на проектите 
- те са точни, пълни и съдържат всички изискуеми разходооправдателни документи;

Всички извършени разходи, свързани с изпълнението на проектите, са допустими 
съгласно договорите за финансиране на проектите по Програмата;
Сумите по финансовите отчети са в допустим размер и отговарят на условията в 
договорите за финансиране на проектите по Програмата, в т.ч. бюджетите към 
Договорите;

Отчетените разходи са законосъобразни и отговарят на критериите за допустимост 
заложени в договорите за финансиране на проектите по Програмата и на Правилата за 
работа по Програмата. Всички отчетени разходи са целесъобразни;

Всички разходи са извършени в парична форма;

Всички извършени разходи през отчетния период са необходими за извършване на 
дейностите по проектите - т.е. всеки разход е направен точно за постигане на целта на 
дейността и е бил необходим във връзка с обвързаните с нея дейности и цели;

Всички разходи са осигурени в бюджета на договора за финансиране на проекта и са в 
съзвучие с принципите на доброто финансово управление;

Всички разходи са действително извършени и платени през периода за допустимост на 
разходите съгласно договорите за финансиране на проектите по Програмата;

Разходите, заявени от бенефициентите съответстват на тези, посочени в счетоводните 
записи и разходооправдателните документи;

Всички транзакции, свързани с осъществяване на проектите са осчетоводени по 
подходящ начин и в съответствие с приложимите счетоводни принципи -хронологично, 
двустранно и аналитично записване;
Всички реквизити в разходооправдателните документи на бенефициентите са в 
съответствие с изискванията на Закона за счетоводството и приложимите подзаконови 
нормативни актове;

Дейностите по мониторинг и контрол върху изпълнението на проектите са извършени 
от Програмният съвет на Програма „Европа“ и са изпълнени в съответствие с чл. 31 от 
Правилата за работа на Програмата, одобрени с Решение № 759 от 11.12.2008 г. и 
изменени и допълнени с Решение № 95 на СОС от 28.02.2013 г. и Решение № 206 на 
СОС от 05.04.2018 г. на СОС;

Столична община и фондация „Асоциация за развитие на София“ са осигурили 
управленска документация и счетоводна система, включваща поддържането на 
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финансови данни, действителни документи и отчети, които отразяват адекватно 
изпълнението на проектите и осигуряват пълна и ясна информация за Програмата;

• Столична община и фондация „Асоциация за развитие на София“ поддържат адекватна 
одитна пътека, която дава възможност за проследяване на всеки разход, през детайлния 
счетоводен запис до първичния документ, пораждащ основание за съответния 
счетоводен запис, както и до съпътстващите го документи, в контекста на които са 
извършени разходите;

• Докладът по Програмата в т.ч. финансов и физически е проверен от Столична община и 
фондация „Асоциация за развитие на София“ чрез проверка на реалното изпълнение на 
мястото на проектите при изпълнителите по договорите за изпълнение на проектите. 
Проверките са документирани надлежно и въведени в техническите отчети за периода.

• Не се констатираха изключения и слабости по отношение на изискванията за водене на 
счетоводство, регистри и документация, приложено към нивото на същественост при 
одита на 34-те отчета по Програма „Европа“ за 2020 г.;

• Констатира се, че при Столична община и фондация „Асоциация за развитие на София“ 
е изградена подходяща система, която да осигурява навременно откриване и докладване 
на нередностите и тази система позволява те да реагират по тях по подходящ начин;

• Констатира се, че са спазени изискванията за информация и публичност съгл. Регламент 
(ЕС) № 1303 на Европейския парламент и на Съвета от 17 декември 2013 г., Регламент 
за изпълнение (ЕС) № 821/2014 г. на Комисията от 28 юли 2014 г. Всички мерки 
предвидени в Програмата се осъществяват реално.

3. Публичност и разпространяване на информация

Във връзка с Изискванията за визуализация при изпълнение на проектите по Програма 
„Европа“ 2020 и съответните клаузи в договорите за безвъзмездно финансиране, всяка 
организация бенефициент е осъществила дейности, насочени към разпространяване на 
информация за съответния проект. За целта са използвани интернет страниците на 
неправителствените организации и партньорите по проектите, на Столична община, на 
районите на CO, партньорите, социални и партньорски мрежи, срещи, семинари, брошури, 
дипляни и флайери, плакати, учебни пособия, форуми, пресконференции, кръгли маси, 
клипове. Информация за проведени събития по проектите се публикува на интернет 
страницата на Програма „Европа“ www.evropa-so.bg, както и всичко, свързано с дейността 
на Програмата.

4. Финансови резултати

Финансиране по Програма „Европа“ за 2020 г. Разходи в лв.
1. Изпълнение на договори по проекти с НПО:

- по Първа приоритетна област 
по Втора приоритетна област 
по Трета приоритетна област

103 997,71
112 039,23
129 867,83

2. Администриране от АРС - оценяване, възнаграждения 
Координатор и експерти мониторинг, финансово отчитане и

75 000,00
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популяризиране, вкл. инфодни, електронно кандидатстване и 
платформа, материали и други разходи

Общо разходи 420 904,77

5. Финансови резултати по приоритетни области

По Първа приоритетна област реализираните проекти са както следва:

№ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПАРТНЬОР Изплате 
ни (лв.)

1
Фондация 

„Европейско 
бъдеще“

„Младежки диалог за бъдещето на район 
Люлин“ Район "Люлин" 0,00

2
Фондация 

"Европейски 
институт"

"Устойчив консултативен процес за 
ефективни и хармонични 

градоустройствени решения -УсПеХ"
няма 9 284,00

3 СНЦ “Карпе Дием“ „Мисли зелено” няма 11 508,00

4
Сдружение „Форум 

Г ражданско 
Участие“

"Пътеводител за обществени 
консултации" няма 10 304,91

5 Сдружение "Нови 
публики"

"Европейски модели за развитие на 
публики и мениджърски капацитет на 

общинските културни институти - 
театри"

Сдружение „Съюз на 
артистите в България“ 10 000,00

6 Фондация „Първите 
три минути“

"Повишаване на информираността на 
специализирано звено в Столична 
община за действия при внезапен 

сърдечен арест, съгласно съвременните 
Европейски стандарти"

Столичен 
инспекторат 11 618,80

7

Сдружение 
"Институт за 

изследвания и 
реформи"

"Демокрацията днес, за да я има утре - 
фаза 2“

Район "Искър", 65. 
ОУ "Св.Св. Кирил и 

Методий", 68. СУ 
„Акад. Никола 

Обрешков”

10 555,00

8 Фондация „РеАрт“
„Равен старт“ - създаване на иновативна 

програма за масов спорт и социално 
включване на деца в риск

Район „Подуяне" 9 360,00

9 Фондация 
„Четиридесет и две“ "Деца на борда" няма 9 320,00

10 Фондация “Заедно в 
час” “От визия към резултати - фаза 2” няма 10 047,00

11 Фондация „Мини 
Арт“ "Социален цирк за деца в риск"

Посолство на 
Франция в България, 
Район "Надежда", 75. 

ОУ "Тодор 
Таблешков"

12 000,00

По Втора приоритетна област реализираните проекти са както следва:

№ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПАРТНЬОР Изплате 
ни (лв.)

1 Фондация 
"Вижънъри" „Стрийт арт фестивал“ Район „Сердика“ 12 000,00
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2 Фондация „Гъливер 
клиринг хауз“ „Павилион 19: Среща през опита”

Гьоте институт 
България, Район 
„Възраждане“

11 000,00

3

Сдружение 
“Регионален 

природозащитен 
център „На Ти с 

природата“

„Споделени пространства - на ти с 
кучето 2“ Район "Средец" 10 690,00

4 Фондация 
"Въпреки" „Толерантността като култура“

Район Триадица, 
Полски институт в 

София, 134. СУ 
„Димчо Дебелянов“

10 291,00

5 Фондация 
„ФотоФабрика“ "Фотомаратон 2020"

Чешки център София, 
ЧОУ "Роналд 

Лаудер", ОКИ ДК 
„Средец“

12 000,00

6 Фондация „Мусиз“ "Форми, изкуство в публична среда" Австрийско 
посолство в София

11 950,00

7 СНЦ „Асоциация за 
култура“

"Графити - изкуството на анонимния 
протест"

Национална 
художествена 

академия
12 000,00

8 Фондация 
"Мийтинг Пойнтс" “Мечтателница” Фондация 

„Вижънъри“
9 068,23

9

Асоциация за 
свободен театър - 

сдружение на 
свободно 

практикуващи 
професионалисти 
професионални 
театрални групи

"Арт активиране на център за 
независими изкуства Топлоцентрала"

Френски институт в 
България 12 000,00

10 Асоциация 
"Маргиналия" "Млади активисти за човешки права"

Организация на 
евреите в България 

"Шалом"
11 040,00

11 Фондация "Корен"
“Първи стъпки за създаване на система 

за споделено компостиране и отглеждане 
на ядливи растения в градска среда”

Район “Слатина” 0,00

По Трета приоритетна област реализираните проекти са както следва:

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОЕКТНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПАРТНЬОР Изпла
тени 
средства 
(в лв.)

1 Сдружение 
„Трансформатори“

„Тезгях 4.0 - Училищни пространства за 
дигитално майсторене и 

предприемачески умения“

Район “Подуяне”, 122. 
ОУ „Николай 

Лилиев“, Фондация 
„Граждански 

институт“

9 560,00

2 Фондация 
„Регион.бг“ „Смарт София“

Район „Студентски“, 
Виеше училище по 
телекомуникации и 

пощи

10 000,00
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3
Фондация "Център 

за развитие на 
медиите"

"На един клик от внуците"

Район „Оборище“, 
Лаборатория за 
интерактивни и 

медийни програми

9 901,00

4

Сдружение 
"Асоциация за 
международно 

обществено 
развитие" /АМОР/

“Академия дигитален предприемач”

Район „Триадица“, 
Център за учебно- 

тренировъчни фирми 
към МОН, 

Професионална 
гимназия по текстил и 

моден дизайн

8 711,00

5
Фондация 

"Процъфтяваща 
България"

"За хората до нашите деца" ОГФМСП, ДГ№ 199 
"Сарагоса"

10 000,00

6
Фондация 

"Български център 
за нестопанско 

право"

"Дигитална демокрация"

Фондация „Светьт на 
Мария“, Сдружение 

"Национален 
младежки форум"

9 436,07

7

Сдружение 
„ИНПОО“ Институт 

за насърчаване на 
професионалното 

образование и 
обучение

„4 медиейшън - онлайн платформа за 
медиация в образованието“

27. СУ "Акад. Г. 
Караславов", 

Сдружение „Зонта 
интернешънъл клуб 

Св. София“

9 821,96

8

Фондация 
„Институт за 
икономическа 

политика“

"СМАРТС - София Мултиплицира 
Активността на Районите в 

Технологичната Среда"
няма 9 655,00

9

Сдружение 
„Инициатива за 

обучение по 
предприемачество 

Смарт Старт 
Европа“

„Да направим по-силно всяко дете“

23. СУ "Фредерик 
Жолио-Кюри", 
120. ОУ „Г.С. 

Раковски“, 
Иновативно 81. СУ 

„Виктор Юго“

9 900,00

10

Сдружение 
„Общество на 
литературния 

кабинет „Димчо 
Дебелянов”

"Дигитална креативност - среща на 
поколенията"

Национален 
студентски дом, 

Столична библиотека
7 100,00

11 Фондация,Дизайн 
за всички България“ "Професия за теб" 23. СУ “Фредерик 

Жолио-Кюри”
10 000,00

12 Сдружение 
„Екопрограма“

„Изкуственият интелект: опасност или 
възможност за града, училището, дома 

ни“

Център за подкрепа за 
личностно развитие - 
кариерно ориентиране 

и консултиране - 
София

9999,80

13 Фондация "Светьт 
на Мария"

"Цифрови умения и дигитална 
свързаност за хората с интелектуални 

затруднения"
няма 6 895,00

14
Сдружение 
"Обществен 

компас"
"С други думи..." ЦОИДУЕМ 8888,00
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6. Изводи

Подкрепените проектите по Програма „Европа“ през 2020 г. бяха успешно изпълнени в 
съответствие е целите на Програмата въпреки предизвиканите от Ковид-19 пандемия, 
извънредно положение и обстановка.

При изпълнението на Програма „Европа“ през 2020 г. и работата с организациите в 
гражданския сектор могат да се направят изводи, че организациите бяха много мотивирани 
да изпълнят проектите си въпреки натиска от страна на крайния срок и от непредвидените 
обстоятелства предизвикани от пандемията. Допълнително, гражданският сектор има 
нужда и търси подкрепа, както финансова, така и експертна.

В този ред на мисли, при програмиране на Програма „Европа“ в краткосрочен до 
средносрочен план следва да се обсъди залагане на по-широк обхват и теми на 
финансираните дейности, подкрепа на млади/наскоро формирани организации, по-висок 
таван на финансиране на проектите, като същевременно се търсят иновативни решения и 
устойчивост на постигнатите от проектите цели в контекста на основните цели и водещите 
инициативи в заявените приоритети на глобално ниво, от Европейската комисия и от 
Столична община.

ПРЕДСЕДАТЕЛ

/ЕЛЕН ГЕ ИКОВ/


